



把握关键点 把党史学习教育成效转化为发展实绩

本报讯(记者 项乐茹)5月25日,市委书记麻胜聪率队调研党史学习教育平台暨督查迎建党百年工作。他强调,要注重统筹结合,增强学习实效,真正把党史学习教育成效体现到发展实绩上,为高水平打造“青春都市·幸福瑞安”、争当社会主义现代化先行标兵作出贡献,以优异的成绩庆祝建党100周年。

麻胜聪一行首先来到风荷社区,实地察看老旧小区改造情况。在深入了解改造计划方案后,麻胜聪指出,为民办实事是党史学习教育的落脚点,要找准找实群众所思所想所盼,突出实干导向、效果导向,切实增强为民服务的精准性、实效性,让群众感受到变化、看得见成效。

在明镜公园寓言馆,麻胜聪实地察看其建设情况。瑞安寓言馆面向少年儿童群体,打造集学、观、演、娱为一体的寓言童话基地,将于近期开放。麻胜聪指出,要进一步谋深做精、加强运营、聚集人气,融入爱国主义教育等,形成从创作研学到体验娱乐的寓教于乐平台,打造本土地域特色文化品牌,全力推进儿童友好城市建设。

麻胜聪还分别详细了解玉海街道环西山红色党建精品带和湖岭镇金子山村省级红色美丽村庄建设情况。他指出,要在找准载体抓好落实上下功夫,环西山红色党建精品带建设要充分串联整合红色资源,结合历史街区改造等工作,推动软硬件双提升,打造集文旅开发、红色教育、乡愁记忆于一体的综合平台;金子山村要以打造省级红色美丽村庄为抓手,始终以高质量党建引领革命老区共同富裕、振兴发展,加快交通设施、环境治理等配套建设,深化红色研学、乡村旅游、康养产业等融合发展,让老区人民都过上幸福生活。

麻胜聪还分别察看塘下肇平洋革命纪念馆和陈傅良纪念馆改造提升和建设情况。今年塘下镇推出“十大场景迎百年,接续奋斗展新颜”主题活动,推进肇平洋红色文旅特色街区项目等阵地建设大提升。麻胜聪指出,要以党史学习教育为契机,充分发挥红色历史教育基地作用,结合永嘉学派发扬以民为本、经世致用精神,将学习成果转为推动塘河新城等重点项目谋划建设的工作成效。

调研中,麻胜聪强调,要把握关键点、找准切入点、抓实落脚点,确保党史学习教育有声势、有特色、有成效,形成一批标志性成果,交出庆百年高分答卷。要彰显瑞安特色,高质量做好规定动作,积极推出富有特色的自选动作,讲好瑞安故事;注重知行合一,将党史学习教育同中心工作、“六重”清单执行落实结合起来,把学习教育转化为做好工作强大动力和实效;营造浓厚氛围,不断整合力量,创新宣传形式,拓宽宣传阵地,多措并举扩大党史学习教育覆盖面。

市领导林蔓、刘建敏参加调研。

瑞安日报

与您同心 与您同行

凝聚向上向善强大力量 弘扬道德模范德行善举

瑞安市第七届道德模范颁奖典礼昨晚隆重举行

本报讯(记者 林翔翔/文 孙凜/图)一个个闪耀的名字,刻写了凡人善举;一串串感人的事迹,彰显着道德力量。5月26日晚,“德耀云江 大爱瑞安”瑞安市第七届道德模范颁奖典礼隆重举行,10例(11名)新一届道德模范获奖者及15名道德模范提名人员受到表彰。市领导麻胜聪、叶建辉、管秀云、胡立左、林蔓等为他们颁奖。

近年来,我市以打造高水平文明城市为目标,广泛开展公民道德教育实践活动,进一步形成崇德向善、见贤思齐、德行天下的氛围,涌现出一大批事迹感人、道德高尚的模范群体和先进人物。

爱的暖流涌动全城。今年,我市再次凝聚起全社会向上向善的强大力量,切实发挥道德先进典型的示范引领作用。经宣传发动、单位和群众推荐、审核公示、群众投票、实地走访、组委会评审等程序,10例(11名)新一届道德模范脱颖而出,他们是诚实守信模范林友信、黄余良,敬业奉献模范单霞霞、华杰,孝老爱亲模范戴其丽、沈苏娟,见义勇为模范潘寿法、沈小玲,助人为乐模范陈庆申、陈庆丰、潘世锦。另外,姚笃树等15人获道德模范提名奖。

他们是普通人,却释放出质朴的人性光辉,奉献人世间最宝贵的爱与善;他们是平凡人,却促进正能量的聚变和裂变,焕发无声的感召力和强大的凝聚力……在颁奖典礼现场,10例(11名)道德模范的事迹通过人物VCR播放出来,质朴的语言、感人的画



面、详实的事例、真挚的感情,无不让现场观众体会到了心灵的震撼、精神的升华和社会的温暖。

“精匠友信”“良才大爱 余德无垠”“逆行天使 靓丽之霞”……每一位道德模范获奖者都收到了组委会赠与的专属墨宝和致敬词。“听了这些道德模范的事迹,我深受感动,这是道德的力量。我们应该以他们为榜样,弘扬真善美,传播正能量,让瑞城充满温暖和爱心。”现场观众陈艺璇说。

据悉,我市自2008年开展道德模范评选表彰活动以来,共计评选出7届72名道德模范、89名

道德模范提名、40多例感动瑞安人物等。目前,共有温州好人73例,最美浙江人、浙江好人27例,中国好人8例,温州市道德模范及提名15人,诚信浙江人2人,浙江省道德模范、全国道德模范提名1人。我市拥有百万以上民间道德基金4个,涌现各类民间道德奖项699个,获奖总人数达11689人,基本实现镇镇有好人、村村有标兵,真正构筑瑞安大爱大美之城。

该颁奖典礼由市委、市政府主办,市委宣传部、市文明办承办,市融媒体中心、市文联协办。

他们的凡人善举,温暖了一座城,感动了一座城。他们是崇高道德的践行者,是文明风尚的维护者,是美好生活的创造者,更是瑞安高质量发展征途上的强劲动力……

德耀云江 瑞安光华

>>>详见第6版

全市首次! 科创擂台赛开锣

秦肖要求:掀起赛马比拼热潮,推动科创工作全线争先

本报讯(记者 陈京子)全市第一次科创擂台赛开锣,市委副书记、市长秦肖要求,持续掀起科创擂台、赛马比拼的热潮,推动科创指标全面进位、科创工作全线争先,加快建设高水平创新型城市,为打造“青春都市·幸福瑞安”、争当社会主义现代化先行标兵做出更大贡献。这是记者昨日上午在2021年第一次全市科创擂台暨“一区一廊”赛马比拼会上获悉的。

会议播放了“一区一廊”宣传片,亮晒1至4月各功能区、乡镇(街道)和“一区一廊”重点科技创新指标情况。市科技局、市交通运输局、市综合行政执法局、塘下新区、滨海新区、经济开发区等6家单位汇报“一区一廊”相关工作进展、工作短板和下一步举措,秦肖对汇报单位逐一进行点评。

秦肖指出,当前,我市科创指标态势越来越好,但领先优势拉得还不够大;科创平台数量越来越多,但质量效益发挥得还不够强;科创活动氛围越来越浓,但后半篇文章做得还不够足;科创工作推进越来越快,但体制机制理得还不够顺。我们要肯定成绩、正视问题,坚决把“科创首位战略”贯彻到底。

秦肖强调,聚焦重点、精准发力,坚决把“科创攻坚战”落实到底。要坚定不移主攻科创指标争先进位,按照“跳一跳,够得着”的原则,全力抓好六大关键性指标;坚定不移主攻科创平台高原筑峰,聚焦“量质双提”,加快落地投用、提质达效一批高能级科创平台;坚定不移主攻科创企业培育壮大,实施好领军企业“瞪羚”计划、“双进计划”、“凤凰行动计划”

三大计划;坚定不移主攻科创项目盯引落地,突出“三图一表”抓盯引,突出“四个当年”抓落地,为创新发展筑牢根基;坚定不移主攻科创人才引育留用,擦亮“一会一赛”引才品牌,做强“共建共享”引育模式;坚定不移主攻“卡脖子”技术攻坚,力争突破一批核心技术,取得一批标志性、引领性科技成果。

秦肖要求,压实责任、协同攻坚,坚决把“科创赛马比拼”进行到底。强化机制推进,严格落实“清单化、责任制、闭环式”推进机制和“月度例会、季度观摩、年度比拼”推进机制;强化跟进督导,加强考核激励、督查通报;强化全员联动,加强上下联动、横向联动。

市领导金爱忠、林增丰、孙寒星、陈荣臻参加会议。

陶山甘蔗专业合作社联合社成立

“三位一体”合力打造农业增效农户增收新平台



销服务、物流配送价格等,让农户得到实实在在的优惠。

由农户抱团成立合作社上升为合作社抱团“取暖”,陶山甘蔗专业合作社联合社的成立,为该镇打造农业品牌提供了新平台。副镇长洪万领说,16家专业合作社组成联合社后,将在生产方面拧成一股绳,在供

销方面握成一个拳,在信用方面形成一股力,通过统一安排生产、统一采购农资、统一打造品牌、统一制订标准、统一物流配送、统一开展金融谈判,提升整体竞争力,打响陶山甘蔗品牌。

联合社虽然联结的是专业合作社,但归根结底联结的是各个小农户的利益,联合社带来的效益最终将回馈到小农户身上。陶山甘蔗专业合作社联合社深化了“农户——专业合作社——农合联”的组织架构,加强了农村合作经济组织与小农户的利益联结机制。

陶山镇党委书记龚方听说,目前镇农合联吸收会员单位123个,涵盖粮油、果蔬、水产、畜牧四个产业,通过“户改场、场入社、社联社”四级组织架构,覆盖小农户达90%以上,陶山通过完善“生产——供销——信用”三项服务,实行六个统一,让农户的合作越来越紧密。

据悉,该镇农合联还将产品销售、存贷款利差等环节产生的利益,对会员单位和农户进行二次返利,60%利益直接分配给农合联普通成员,剩余40%用于农合联后续发展和出资会员的股本分红,形成了良好的利益联结机制。

央视《乡村大舞台》录制圆满完成
“宝藏”瑞安竟有这么多精彩之处

第4版

